

全国铁路列车运行图4月16日起调整 平西站客运列车减少10趟

□记者 王桂星 通讯员 余胜利

本报讯 记者昨天从平顶山西火车站获悉,从4月16日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,本次调整对该站影响较大,该站客运列车将由49趟减少为39趟。

据介绍,新的列车运行图于4月16日实行后,在平西站办

理客运业务的列车将发生以下变化:K1886次列车(从张家界发)自4月16日(平西站17日)起临时停运,按新列车时刻表恢复开行的日期尚未确定;K1378次列车(从洛阳发)自4月15日、K1380次列车(从绍兴发)自4月16日(平西站17日)起停运;K1677次列车(从济南发)自4月15日起临时停运,按新列车时刻表恢复开行的日期

尚未确定;K1168次列车(从海口发)自4月16日起按新列车时刻表运行,运行区间由原来的海口至西安缩短为海口至长沙,该次列车将不路过平西站;K82、K84、K903、K904、K647次列车自4月16日调整后将在平西站停靠;K863次列车(从兰州发)自4月15日(平西站16日)、K864次列车(从汉口发)自4月16日(平西站17

日)起按新列车时刻表运行,因新旧交替关系,4月14日(平西站15日)开行的K863次列车、4月16日(平西站17日)开行的K864次列车停运。

另外,受京广线集中维修施工影响,4月6日-5月18日北京西-昆明的K473次列车、4月9日-5月21日昆明-北京西的K474次列车临时停运。

我市开展文明祭扫 宣传活动

□记者 杨元琪

本报讯 清明节快到了,民间有“早清明,晚十月一”的祭扫风俗。昨日,我市殡葬管理部门启动了“文明祭扫,生态殡葬”主题宣传活动,向市民宣传文明祭扫新风。

当天上午,市民政局殡葬管理所工作人员先后来到仙居陵园、河山陵园、河山福地陵园、聚仙陵园、香山陵园、龙山公墓,进行“文明祭扫,生态殡葬”宣传活动,以散发《文明祭扫倡议书》、广播《国务院殡葬管理条例》等形式,宣讲政府相关法律法规和文明新风。“我们响应政府号召,不放炮了,改用鲜花代替香裱纸。”市民张女士说,时代在变,生活方式也要变,一些不好的风俗确实需要摒弃。据河山陵园负责人介绍,最近他们增派人员,加强在墓区巡逻,严查消防隐患,确保不出事故。随后,市民政局殡葬所工作人员又来到湛河区荆山街道、北渡街道、曹镇乡的田间地头,向农民宣传殡葬新风。

据市民政局局长袁银亮介绍,即日起至清明节期间,全市殡葬管理部门开展为期一周的主题宣传活动,向市民宣传文明祭扫、生态殡葬新风,提高大家的文明、安全意识。

市图书馆举行“记忆清明”系列活动

□记者 娄刚

本报讯 清明将至,记者昨天从市图书馆获悉,该馆举行以“我们的节日——记忆清明”为主题的系列活动,邀请市民参加,以弘扬中华民族优秀传统文化和传统美德。

据介绍,“我们的节日——记忆清明”系列活动由市文广新局主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市图书馆学会承办。活动共包括5项内容,分别是“诵读鹰城”系列活动——“清明”诗风雅韵吟诵会、“舌尖上的清明”亲子青团制作、“画说清明”图片展、“书视清明”图书展以及“清明祭扫·缅怀先烈”扫墓活动等。

其中,“画说清明”图片展和“书视清明”图书展即日起分别在市图书馆二楼展厅和外借部进行,为期一个月,请市民朋友前来观看。

“清明”诗风雅韵吟诵会定于4月3日14:30在市图书馆二楼大厅开展,热爱诵读的人士(少儿、成年人不限)均可报名参加;“舌尖上的清明”亲子青团制作定于4月3日16:00在市图书馆二楼大厅开展,以家庭为单位报名参加。报名时间均为3月27日起,每项活动的参与者限30人。



清明节前绢花热卖

昨天上午,在市区优越路中段一家土产店,销售人员正在整理绢花。店主告诉记者,清明节快到了,市民纷纷在这里购买各种绢花,来文明祭奠亲人。

本报记者 禹舸 摄



晴朗春日好登山

3月26日下午5时许,不断有市民沿着登山道上下平顶山。当日,我市天气晴朗,温暖春日吸引不少市民到此登山休闲。

本报记者 张鹏 摄

小区楼前污水遍地 社区协调解难题

□记者 李霞

本报讯 “化粪池堵塞,流出的污水味道难闻,我们进出家门也不方便,这次多亏社区出面,将问题很快解决了!”昨日上午,在新华区西市场街道矿前街社区矿前小区9号楼前,看着最近疏通的几个化粪池,正在楼前空地上晒太阳的居民李秀娥感慨道。

李秀娥说,矿前小区9号楼是平顶山天安煤业四矿有限责任公司家属楼,共有6个单元72户居民,她是5单元一楼住户。由于楼前下水管道年久失修,20多天前,楼前过道上十多个化粪池全部堵塞,污水从堵塞的化粪池四周不断溢出。气味难闻不说,居民须踩着污水内垫的砖头或者木板才能出行,严重影响了正常生活。几天前,居民们向社区反映了此事,希望社区帮忙协调解决。

该社区工作人员郑倩告诉记者,社区了解到此情况后,先是协调四矿生活调度中心帮忙,找来专业人员及大型疏通机器,进行全面清淤疏通整治,随后又安排几名社区工作人员和志愿者一起对9号楼过道进行了清扫,解决了居民的难题。

一位身残志坚心有大爱的保安

□本报记者 王春霞

叶县县城新建路南段有一个爱心献血屋,到这里献血的人时常会遇到这样一位志愿者:他身穿红马甲,一瘸一拐地忙前忙后,面带微笑指导献血者填表,给献血者端水,帮助献血者缠上自粘贴……

他叫王献国,因从小患脊髓灰质炎落下残疾,目前是叶县一名普普通通的保安,也是市无偿献血志愿服务队的一名志愿者。10年来,他参与无偿献血数十次,献血量累计达12600毫升,志愿服务时间有3400多个小时。

“做人要身残志不残”

3月24日,全市无偿献血表彰大会在市中心血站召开,王献国被授予2016年度“志愿者之星”荣誉称号,成为全市5位获此殊荣的志愿者之一。他代表获奖志愿者发言时说:“做人要身残志不残,我要为社会做些力所能及的事情。”

王献国今年50岁,第一次参加无偿献血是在2007年,当时他听朋友说,献血能够帮助别人,对自己身体也有好处。从那时起,他坚持每年两次捐献全

血,后又加入到捐献血小板的行列中来。10年来,他累计献血量已达12600毫升。

2011年5月,我市招募无偿献血志愿者的消息在本报刊登之后,王献国专程乘班车从叶县来到市中心血站报名。经过血站组织的志愿者培训,他成了市无偿献血志愿服务队的一位志愿者。

几年来,献血车只要是去叶县县城,不管是寒冬酷暑还是刮风下雨,只要不是当班时间,王献国都会到献血车上为无偿献血者服务。遇到服务队在市区开展大型公益宣传活动,他尽可能从叶县赶到市区参加。如今,他的志愿服务时间累计已有3400多个小时,仅2016年就达888个小时。

为了给献血车腾地方 他没少跟商贩磨嘴皮

叶县原来没设献血屋,献血车每天定时赶到叶县县城新建路上采血。那里是一个农贸市场,路上摆满了摊位。只要不当班,王献国就会赶到献血车上做志愿服务。

他经常比献血车到得还早,看到献血车来了,就开始动员商贩腾地方。一开始他们很不懂

愿,觉得献血车影响生意,磨磨蹭蹭不愿意挪,甚至说一些难听话。王献国就给他们讲无偿献血对治病救人的好处,并且主动帮他们收拾摊位,帮他们挪地方。时间一长,大部分商贩都明白了这个道理,一看到他穿着红马甲出现在市场上,就知道献血车要来了,就会尽快收拾摊位腾地方。

几年来,为了这事,王献国不知说了多少话,磨了多少嘴,但也使更多的人了解了无偿献血。他说:“2016年12月,市中心血站在叶县开设了献血屋,献血者有了一个舒适的环境,我再也不用在大街上和商贩磨嘴皮子了。”

由于经常见到他在献血车上服务,很多献血者跟他成了朋友,想献血了就打电话问他车啥时候来,有时候他还要解答献血者关于献血知识方面的咨询,他的手机都快成了“献血热线电话”。

提起王献国,市无偿献血志愿服务队队长程相斌说:“他不仅坚持自己献血,每天还拖着残疾的身体为献血者服务,是一位心有大爱的志愿者,我们都应该为他点赞!”王献国自己不好意思地说:“我觉得自己没做什么。和大家一样,我就是一名普通志愿者。”